



Ajuntament de Cubelles

Acta núm. 1/2016
Legislatura 2015-2019
Consell Esportiu Municipal

ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL ESPORTIU MUNICIPAL DE DATA 11 DE NOVEMBRE DE 2016

Cubelles, el dia 11 de novembre de 2016, a les 19:49 hores, es reuneixen a una sala del bar del Poliesportiu Municipal, sota la presidència del Sr. Narcís Pineda i Oliva, Regidor d'Esports de l'Ajuntament de Cubelles, i amb presència del Tècnic d'Esports de l'Ajuntament de Cubelles, el Sr. Oriol Miró i Morer, els següents representants de les entitats esportives del municipi de Cubelles:

- Sra. Sandra Morgades i Sra. Núria Fonoll actuant com a vocals del Club Patinatge Artístic Cubelles.
- Sr. Jordi Calvo actuant com a vocal del Club Tennis Cubelles.
- Sr. Guillermo Silva actuant com a vocal del Club Petanca Cubelles.
- Sr. Jose Carlos Natera, Sra. M. Victoria de Oliveira i Sr. Pablo Gil actuant com a vocals del Club Patí Cubelles.
- Sr. Tomás Sánchez actuant com a vocal del Club Bàsquet Cubelles.
- Sr. Antonio López actuant com a vocal del Club Futbol Cubelles.
- Sra. Susana Vizcaino actuant com a vocal del Club Voleibol Cubelles.
- Sr. Antonio Baltanás actuant com a vocal del Club Tennis Taula Cubelles.
- Sr. Jordi Obach actuant com a vocal del Club Marítim Cubelles.
- Sr. Lluís Pineda actuant com a vocal del Club Esportiu Cubelles.

Excusa assistència l'entitat esportiva Societat Esportiva de Pesca Marítima.

No assisteixen les entitats esportives següents: Club Ciclista Cubelles, Activa't Cubelles, Club d'Escacs "El Castell" de Cubelles, Moto Club Cubelles i Club Futbol Sala Cubelles.

Actua com a secretari el Sr. Jordi Obach i Xifra, representant del Club Marítim Cubelles, tal i com es va acordar en l'acta núm. 5/2008, de 15 de febrer.

S'inicia l'examen dels assumptes inclosos a l'ordre del dia:

1. Aprovació, si s'escau, de l'acta de la sessió anterior.

S'aprova amb el vot favorable dels membres assistents a la reunió amb l'abstenció de l'entitat esportiva Club Esportiu Cubelles.

2. Informacions de la presidència.

El Sr. Narcís Pineda comenta que a l'octubre de l'any 2015 va haver una forta pluja i es va inundar el nou pavelló degut a l'obstrucció dels embornals per la pinassa dels arbres per la forta pedregada i tenint en compte que la inclinació del camp de futbol de terra desembocava als embornals davant del pavelló i al estar aquests obstruïts l'aigua va acabar entrant al pavelló. Es va contactar amb l'asseguradora i aquesta va valorar els danys per un import de 37.500€. S'ha parlat amb Sorea i amb un fons de contingència de l'Ajuntament, el Govern va decidir solucionar les canalitzacions de la zona esportiva per a evitar que torni a inundar-se el pavelló. Resta pendent canviar el paviment esportiu; la idea de la regidoria d'esports era fer el canvi durant el mes de desembre de 2016 però parlat amb les entitats usuàries del pavelló nou (Club Voleibol Cubelles i Club Basquet Cubelles), aquestes han decidit que es canviï el parquet al mes de juliol/agost de 2017 per a evitar ajornat partits de competició, Es contractarà abans de finalitzar l'any 2016 i s'executarà a l'estiu 2017.

El Sr. Oriol Miró comunica als presents dues informacions; la primera, que a partir de les eleccions hi ha hagut una renovació dels membres de la corporació i el Ple de l'Ajuntament va designar com a representant municipal al Consell Esportiu Municipal al Sr. Narcís Pineda i Oliva i com a suplent al Sr. Raül Mudarra Carmona. Segona, que l'entitat Club Esportiu Btt Cubelles Garraf ha sol·licitat la baixa com a entitat municipal.



3. Subvencions any 2017.

El Sr. Narcís Pineda indica que el pressupost de subvencions per a entitats i esportistes municipals per l'any 2016 ha sigut de 51.000€. Ha comentat al Govern si es pot augmentar l'import destinat a subvencions esportives. En la compra de trofeus, copes i medalles s'inverteix uns 4.000€ l'any. La proposta política és augmentar en 4.000€ les subvencions esportives i aprovar un pressupost de despesa per subvencions esportives de 55.000€ per l'any 2017. Si s'escau, s'intentarà pagar a les entitats les primeres categories de trofeus/copas i les entitats hauran de buscar patrocinadors, ...

4. Inversions any 2017.

El Sr. Narcís Pineda explica que s'han realitzat actuacions per a millorar els espais esportius: canvi del paviment del pavelló vell, construcció d'un nou pavelló poliesportiu, tancar la coberta del camp de futbol gespa, arranament de façanes, ...

En l'acord de legislatura es va fer la proposta de convertir el camp de futbol de sauló en un nou camp de futbol de gespa artificial. L'any 2015 es va contactar amb el Consejo Superior de Deportes, la Federació Catalana de Futbol, les Meses de Concertació de la Diputació de Barcelona, ... per a trobar finançament però no ha sigut possible. Per al pressupost 2017, al tenir possibilitat de sol·licitar subvencions a través de la Xarxa de Govern Local, la Diputació de Barcelona ha destinat a Cubelles, un import de 500.000€ però, el Govern ha decidit destinar l'import a la construcció d'una biblioteca. Com la construcció del camp de futbol gespa artificial estava al Pla de Mandat, s'ha decidit que es construirà per pressupost/inversions 2017.

La proposta d'inversió per a la construcció del camp de gespa artificial és de 260.000€. Però la construcció del camp sortirà a concurs públic i el preu pot variar a menys amb el topall dels 260.000€. Un cop aprovada la licitació, si n'hi hagués cap romanent, es destinarà a altres millores esportives.

A les 20:04 hores la Sra. Alcaldessa fa acte de presència a la sessió del Consell.

5. Personal de reforç als pavellons poliesportius municipals.

El Sr. Narcís Pineda explica que es una reivindicació de les entitats esportives d'hoquei, basquet, patinatge, voleibol i futbol sala. S'ha tret a concurs públic la licitació vers el manteniment i consergeria de la zona esportiva municipal per 170.000€ però s'ha adjudicat per 168.000€. L'empresa Safis Sports, SL, ha presentat una millora en el contracte de 250 hores anuals de consergeria. Parlat amb el Govern sobre la necessitat de dotar amb personal de reforç als pavellons, es va dotar la partida per a la licitació per import de 180.000€. És a dir, hi ha 12.000€ per a millorar el personal de reforç als pavellons. S'ha de concretar com fer-ho a través d'un calendari, detallant les hores de més ocupació, tot consensuat amb les entitats esportives usuàries.

6. Altres temes.

El Sr. Narcís Pineda explica que es vol dur a terme una gala dedicada a l'esport local; la idea es guardonar a esportistes del municipi que porten el nom de Cubelles en les seves competicions; reconèixer la seva tasca per l'esport cubellenc. La proposta es fer la gala a finals d'any 2016 o principis 2017. Les entitats estan d'acord amb la idea i la Sra. Alcaldessa recolza la proposta.

A les 20:13 hores s'absenta la presidenta del Club Voleibol Cubelles.

7. Precs i preguntes. Torn obert de paraules.

El Sr. Lluís Pineda es queixa de la discriminació del pressupost de l'àrea d'esports respecte a anys anteriors. No està d'acord amb la falta de predisposició municipal per l'esport. Està molt a favor del reconeixement a





Ajuntament de Cubelles

Acta núm. 1/2016
Legislatura 2015-2019
Consell Esportiu Municipal

esportistes i entitats. Comenta que anys anteriors es realitzava un dia de l'esport i una jornada de portes obertes. Les entitats han de pagar una assegurança de responsabilitat civil (RC) desproporcionada i proposa unificar. El Sr. Miró explica que l'Ajuntament disposa d'una RC i que la llei de l'esport obliga a que les entitats tinguin una RC i que cada entitat té les seves peculiaritats que és el que fa que pugui haver diferències de pagament entre les RC. La Sra. Alcaldessa proposa parlar amb l'asseguradora de l'Ajuntament. El Sr. Lluís Pineda diu si una única companyia pot assegurar a totes les entitats esportives per a que el preu a pagar sigui menor; ja que ara, cada entitat té la seva pròpia companyia asseguradora i els preus varien considerablement entre entitats.

El Sr. Jordi Calvo pregunta si tot el pressupost 2017 va a parar al camp de futbol gespa. El Sr. Narcís Pineda li respon que tot no, només la partida d'inversions; explica que al pressupost hi ha diferents partides pressupostàries, unes són de corrent i altres d'inversions. Les inversions per l'any 2017 a l'àrea d'esports és de 260.000€ i es per la construcció d'un camp de futbol gespa artificial. Tot el que resulti de l'excedent de la licitació de la construcció del camp de futbol gespa es destinarà a altres inversions.

El Sr. Jose Carlos Natera pregunta si se sap on es destinaran els diners en el cas d'existir un excedent en la licitació. El Sr. Oriol Miró li respon que se sap on destinar-ho tot parlant amb les entitats esportives però s'ha de veure si hi ha excedent.

El Sr. Tomás Sánchez pregunta quin criteri es segueix alhora de decidir quines inversions es fan i quines no; si es tenen en compte les necessitats de les entitats i comenta si no seria millorar altres inversions més necessitades com realitzar el cobriment de la pista exterior poliesportiva. El Sr. Narcís Pineda explica com es realitza l'elecció dels diferents projectes d'inversions al poliesportiu; les entitats tenen diverses necessitats, per exemple, el futbol sala, el hoquei i el patinatge tenien la necessitat de tindre una pista de joc en condicions i s'ha invertit en la remodelació de la pista de joc; el basquet tenia la necessitat de jugar a parquet i necessitat d'espai i s'ha invertit en la construcció d'un pavelló poliesportiu, s'ha invertit en la construcció de pistes de pàdel, s'ha invertit en posar una cistella antivandàlica, un circuit d'elements saludables, una taula de ping pong antivandàlica, tot i que el pressupost de l'àrea d'esports ha anat disminuint al llarg dels anys s'han fet inversions a la zona esportiva.

La Sra. Alcaldessa comenta que hi ha partits polítics que no estan d'acord amb l'aprovació del pressupost 2017 per la construcció del camp de futbol de gespa artificial; hi ha certs partits polítics que consideren que invertir a la zona esportiva es llençar els diners municipals.

La Sra. Sandra Morgades comenta que el tancament de la pista exterior no només beneficiaria al basquet sinó a totes les entitats esportives que fan ús del pavellons.

El Sr. Tomás Sánchez pregunta pel tancament de la sala Charlie Rivel. La Sra. Alcaldessa li explica que la sala està clausurada degut a que resta un informe dels bombers. Abans de finals d'any ha d'estar arreglat el tema i a d'estar operativa la sala.

El Sr. Tomás Sánchez comenta que la tanca de la grada del pavelló nou s'ha d'arreglar. El Sr. Oriol Miró li comunica que passarà nota al cap de manteniment de la zona esportiva.

El Sr. Jordi Calvo comenta la dificultat que té el seu club els dies que plou; no hi ha espai per als infants del tennis; demana un espai on poder estar els dies de pluja.

El Sr. Jose Carlos Natera comenta que no pot créixer com a entitat i tot i tenir hores d'ús a la pista exterior prefereixen que si s'ha d'invertir sigui per a canviar el paviment i no per a cobrir la pista. Parla que canviar el paviment existent per un de terratzo seria una inversió relativament petita i s'hauria de tindre en consideració. Demanaran pressupost i ho derivaran a la regidoria. L'Ajuntament també demanarà pressupost per la seva banda.



El Sr. Jordi Obach diu que se li ha concedit, al juliol de 2017, organitzar el Campionat de Catalunya de Patí Vela Junior. Demana la col·laboració de l'Ajuntament a l'acte per habilitar una zona d'aparcament per al vehicles i remolcs de les embarcacions i poder tenir vigilància de les embarcacions. Respecte a la jornada del dia de l'esport/portes obertes, comenta que seria interessant recuperar novament l'activitat.

El Sr. Toni López diu que les entitats esportives s'haurien de recolzar mútuament per tal de poder fer-se escoltar.

La Sra. Alcaldessa comenta que s'està mirant que des de Serveis Socials es subvencioni poder fer esport a persones amb risc d'exclusió social.

El Sr. Jordi Calvo comenta que el pressupost destinat al pagament de trofeus es podria destinar a millorar les instal·lacions esportives per al benefici de tothom i que cada entitat assumeixi el pagament de trofeus d'una altre manera.

El Sr. Toni López pregunta si els ingressos del poliesportiu es destinen a la zona esportiva. El Sr. Oriol Miró li respon que no, que van a parar a una caixa general de l'Ajuntament i es poden destinar a qualsevol despesa.

El Sr. Lluís Pineda comenta que fa temps les entitats indicaven les necessitats de manteniment/inversió que creien convenient i ho comunicaven a la regidoria.

El Sr. Jordi Calvo proposa la cessió d'espais municipals per a poder instal·lar mòduls assumint l'entitat el cost. Si poguessin instal·lar mòduls es solucionaria el problema d'ubicar als infants quant plou. El Sr. Oriol Miró li respon que s'estudiarà la proposta.

La Sra. Sandra Morgades proposa obrir les escoles a les entitats degut a la falta d'espai a la zona esportiva. El Sr. Tomás Sánchez denuncia l'ús de les escoles per empreses privades, les quals es lucren econòmicament en reticència de les entitats esportives municipals que podrien oferir el mateix servei que les empreses privades.

I sense cap més assumpte a tractar, s'accepta per unanimitat tots els punts proposats i, s'aixeca la sessió a les 21:34 hores, estenent-se aquesta acta, de la que com a secretari en dono fe.

El secretari del Consell Esportiu Municipal

Jordi Calvo Puig*



Vist-i-plau

El President del Consell Esportiu Municipal

Narcís Pineda i Oliva

*En defecte del Sr. Jordi Obach i Xifra, els membres del Consell, en sessió ordinària de data 21 de març de 2019, han designat que actuï com a secretari el Sr. Jordi Calvo Puig, representant del Club Tennis Cubelles.